
2013D10762 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën, belast met het voorbereidend 
onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te brengen in 
de vorm van een lijst van vragen. 

De voorzitter van de commissie,
Van Nieuwenhuizen-Wijbenga 

De adjunct-griffier van de commissie,
Maas 
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Nr Vraag 

1 Waarom is de resolutieheffing van 1 miljard euro niet verwerkt in 
deze begrotingswijziging? 

2 Wanneer wordt de resolutieheffing verwerkt in de begroting? 
3 Hoeveel krediet kunnen banken minder verlenen door de resolutie-

heffing van 1 miljard euro? 
4 Waarom vindt de regering de hoogte van de resolutieheffing 

redelijk en/of verantwoord? 
5 Hoe hoog zal het bedrag zijn dat gaat vergoed gaat worden aan de 

houders van participatiecertificaten en is dit bedrag al verwerkt in 
de voorstellen die nu voorliggen? Zo nee, wanneer wordt dit dan 
verwerkt in de begroting? 

6 Kan het verschil tussen de € 3,7 miljard die volgens de brief van de 
minister van 1 februari jl. ten laste komt van het EMU-saldo en de 
€ 3,8 miljard aan uitgaven in de suppletoire begroting staatsinter-
ventie worden toegelicht? 

7 Waarom is het deel van de vastgoedportefeuille van circa € 0,2 
miljard dat op basis van de Europese regels ten laste komt van het 
EMU-saldo (totaal € 0,7 miljard) niet opgenomen onder de post 
uitgaven in de suppletoire begroting? (Zie brief Minister van 
Financiën van 1 februari 2013; p.12) 

8 Hebben het CBS en Eurostat reeds een oordeel gegeven over de 
toerekening van de staatsinterventie aan het EMU-saldo? Daarbij 
ook lettend op de mogelijkheid dat deelnemingen in een levensvat-
bare organisatie, nu de vastgoedtak op afstand is geplaatst, aan de 
EMU-schuld en niet het EMU-saldo worden toegerekend? 

9 Zullen er in 2013 inkomsten uit de rentevergoeding voor het 
overbruggingskrediet en de premie voor de garantie vastgoedbe-
heersorganisatie worden ontvangen? Zo ja, waarom zijn deze dan 
nog niet bekend en wanneer zullen deze met de Tweede Kamer 
worden gedeeld? 

10 Heeft de onteigening van aandeelhouders en andere achtergestelde 
crediteuren van SNS Reaal de verwachte opbrengst gegenereerd, 
ook met het oog op de mogelijke compensatie van houders van 
participatiecertificaten? 

11 Om welke redenen waren ambtenaren van het ministerie van 
Financiën tegen de nationalisatie van SNS REAAL? 

12 Had een eerder besluit over de toekomst van SNS REAAL kunnen 
schelen in de kosten voor de maatschappij als geheel, omdat de 
beurswaarde van SNS REAAL ten tijde van die besprekingen hoger 
was dan op het moment waarop werd besloten tot nationalisatie? 

13 Hoe hoog waren de kosten voor het nationaliseren van SNS REAAL 
bij benadering uitgevallen indien dit besluit op 1 augustus 2012 zou 
zijn genomen? Hoe hoog waren de kosten bij benadering uitgeval-
len indien dit besluit op 1 februari 2012 zou zijn genomen? 

14 Kan worden aangegeven op welke punten de stresstesten, zoals 
uitgevoerd door de EBA en waarvoor SNS REAAL in 2011 nog 
slaagde, tekortschieten? Kan worden verklaard waardoor deze 
stresstest als uitkomst had dat SNS REAAL een kapitaalinjectie van 
slechts 120 miljoen euro nodig had? 

15 Kan het feit dat obligatiehouders momenteel niet worden aangesla-
gen wanneer banken dreigen te failleren, worden gezien als een 
soort van impliciete overheidssteun? Kan worden aangegeven hoe 
groot deze impliciete overheidssteun is? 

16 Hoe kan worden verklaard dat DNB een verklaring van geen 
bezwaar heeft verstrekt voor de overname van de vastgoedporte-
feuille, die ten opzichte van het balanstotaal relatief groot is, terwijl 
commercieel vastgoed traditioneel erg gevoelig is voor economi-
sche schommelingen? 

2



Nr Vraag 

17 Waarom is ten tijde van het verstrekken van de verklaring van geen 
bezwaar geen rekening gehouden met de mogelijkheid dat de 
vastgoedmarkt sterk kan verslechteren? 

18 Hoe wordt onderbouwd dat de eenmalige resolutieheffing die de 
banken moeten bijdragen, 1 miljard euro bedraagt? Welke 
afwegingen zijn gemaakt bij het vaststellen van de hoogte van de 
eenmalige resolutieheffing? Wanneer wordt het wetsvoorstel over 
deze resolutieheffing naar de Kamer gezonden? 

19 Hoeveel dragen de banken bij die momenteel in overheidshanden 
zijn bij aan de resolutieheffing? 

20 Om welke reden is er niet voor gekozen om de financiële sector 
meer aan te slaan voor de verliezen als gevolg van het nationalise-
ren van SNS, bijvoorbeeld door de resolutieheffing in delen op te 
leggen, verspreid over een langere periode? Is nagedacht over een 
mogelijkheid om de banken voor een groter deel aan te slaan? 

21 In hoeverre speelt het verschijnsel «double leverage» in de 
Nederlandse financiële sector? Kan worden aangegeven hoe groot 
de risico’s voor Nederland zijn, als gevolg van de «double 
leverage»? 

22 Hoeveel tijd is genomen voor het zoeken naar een nieuwe bestuur-
der voor SNS? Met hoeveel kandidaten is over de functie gesproken 
en om welke reden hebben zij de functie niet aanvaard? Hoe is de 
beloning van de nieuwe topman van SNS tot stand gekomen? 

23 Hoe is het bedrag van 5 miljard euro aan garanties aan SNS tot 
stand gekomen? 

24 Hoe is het bedrag van 1,1 miljard euro aan leningen aan SNS tot 
stand gekomen? Waarop is de mededeling van de minister, dat hij 
verwacht dat de lening op middellange termijn al kan worden 
terugbetaald, gebaseerd? Voor hoe lang dekt deze lening de 
liquiditeitsbehoefte van SNS REAAL? 

25 Kan een opsomming worden gegeven van de maatregelen die DNB 
vanaf 2008 heeft genomen om de financiële positie van SNS te 
versterken? Welke verklaring is er voor het feit dat deze niet hebben 
geleid tot een voldoende afbouw van de vastgoedportefeuille? In 
hoeverre is de afbouw van de vastgoedportefeuille geslaagd? 

26 Kan met zekerheid worden gesteld dat de garantie van 5 miljard 
euro die de Staat heeft verstrekt op de financiering van de 
vastgoedbeheerorganisatie, voldoende is? 

27 Waarop baseert DNB dat het nieuwe krediet zo’n 0,2% duurder 
wordt als de extra lasten van de heffing direct worden doorbere-
kend aan nieuwe klanten? 

28 Hoe komt DNB tot de conclusie dat de heffing, in het geval deze niet 
direct kan worden doorberekend aan de klant, zou leiden tot 17 
miljard minder kredietruimte? 

29 In hoeverre wordt er in de berekening van DNB voor de maximale 
hoogte van de resolutieheffing rekening gehouden met de 
mogelijkheid dat dit niet alleen ten koste van buffers of klanten 
gaat, maar ook ten koste van winsten of overbodige kosten? 

30 Is er empirisch bewijs dat er een direct verband is tussen belastin-
gen bij banken en de groei van de kredietverlening? 

31 Wat wordt verstaan onder een marktconforme vergoeding voor de 
garantie die de beheerorganisatie aan de Staat zal betalen? 

32 Waarom zijn de ontvangsten in de vorm van een rentevergoeding, 
overbruggingskrediet en premie garantie vastgoedbeheersorganisa-
tie nog niet bekend en kan een indicatie gegeven worden van de 
vergoedingen en premies en de ramingen van de opbrengsten? 
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33 Wat zijn de financiële gevolgen voor SNS en de Staat nadat er een 
kapitaalinjectie van 1,9 miljard heeft plaatsgevonden bij SNS ter 
versterking van het kernkapitaal en 565 miljoen aan core-tier-1 
securities van SNS van de Staat is omgezet in regulier aandelenka-
pitaal en hoe ziet het kernkapitaal van SNS eruit na de huidige 
voorstellen en in hoeverre voldoet daarmee aan de internationale 
eisen voor kernkapitaal en kan SNS daarmee voldoen aan de 
kapitaalseisen van Basel III en CRD IV? 

34 Waarom is een kapitaalinjectie van 300 miljoen op holdingniveau 
nodig en wat is de onderbouwing van dit bedrag? 

35 Kan worden aangegeven waarom een bedrag van 0,5 miljard euro 
volgens DNB benodigd is voor het oprichten van de vastgoedbe-
heerorganisatie en waarop is dat bedrag gebaseerd? 

36 Kan worden aangeven hoe de kapitaalinjectie van 500 miljoen euro 
in verhouding staat tot het eerder genoemde bedrag van 0,7 miljard 
euro ten behoeve van het isoleren van de vastgoedportefeuille in de 
brief van 1 februari 2013? 

37 Kan worden aangegeven of er duidelijke signalen zijn dat SNS door 
de onteigening van de vermogensbestanddelen op korte termijn 
moeilijk aan financiering zou komen en zo ja, kunnen deze signalen 
nader geduid worden? 

38 Waarom is een overbruggingskrediet van 1,1 miljard nodig en wat 
is de onderbouwing van dit bedrag? 

39 Wat zijn de verwachte financieringskosten voor de staatsinterventie 
bij SNS Reaal en zijn deze meegenomen in het totaalbedrag van 
€ 3,8 miljard aan uitgaven?
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